



◎文化传承

## “杨丽萍风暴”席卷全国 升级版《云南映象》好评如潮

15日这一场雪让人心跳不已，赏雪拍照  
随着杨丽萍领衔主演的《孔雀》上演，2013年“首届云南昆明杨丽萍国际舞蹈季”也接近尾声。

本次舞蹈季荟萃了最具中国少数民族特色的云南原生态舞蹈、来自欧美的风格迥异的现代舞蹈、各具特色的国际艺术交流活动和舞者们选拔活动，国内外顶级舞蹈家齐聚昆明，共同打造了这个盛况空前的舞蹈盛宴。持续了近1个月的舞蹈季，让寒冷冬日的昆明更加分体味了舞蹈艺术带来的活力和温度。

今年是杨丽萍经典作品《云南映象》上演整整10周年，借着东风，“首届云南昆明杨丽萍国际舞蹈季”顺势而为。据统计，本次舞蹈季共上演剧目26场，观看人次达17200人，参与演出的舞者达272人，国外舞者有70人。“杨丽萍”这三个字，不再仅仅代表杨丽萍本人，更成为了一

个文化符号、一个艺术符号和一个民族符号。

与此同时，首届杨丽萍国际舞蹈季还于12月11日至19日在北京风尚剧场开办“北京分会场”，4部来自中国、美国、俄罗斯的舞蹈作品在北京分会场上演。杨丽萍国际舞蹈季不仅跨省两地上演，同时尽显国际范儿。

2013年的12月，注定属于《孔雀》，属于杨丽萍，也属于舞蹈这座宏大的艺术殿堂。



### ○食品安全小百科

## 注意！肉类几个部位千万别吃

鱼“黑衣”不能吃。鱼体腹腔两侧有一层黑色膜衣，是最腥臭、泥土味最浓的部位，含有大量的类脂质、溶菌酶等物质。

禽“尖翅”不能吃。鸡、鸭、鹅等禽类屁股上端尾羽的部位，学名“腔上囊”，是淋巴腺体集中的地方，因淋巴腺中的巨噬细胞可吞食病菌和病毒，即使是致病物质也能吞食，但不能分解，故禽“尖翅”是个藏污纳垢的“仓库”。

猪脖子的肉疙瘩不能吃。食用时应丢掉猪脖子等处灰色、黄色或暗红色的肉疙瘩，即称为肉瘤的东西，因为这些地方含有很多病菌和病毒，若食用则易感染疾病。

“悠闲歌”：这一年，去的地方可能比一般朋友要多，一年两次踏上皖南采风，去过云南大理、巍山、沙溪等古城，平时在自家门前扫扫街。拍照已经成为生活中的常态。

鸡头不能吃。我国有句民谚：“鸡头不能吃。鱼体腹腔两侧有一层黑色膜衣，是最腥臭、泥土味最浓的部位，含有大量的类脂质、溶菌酶等物质。

鸡脖不能吃。鸡脖鸭脖不要吃皮，也不要吃到气管，因为里面含大量的高胆固醇，所以最好不要吃这些部位。

禽“三腺”不能吃。猪、牛等动物体内的甲状腺、肾上腺、胰腺三种“理性有器官”。

羊“悬筋”不能吃。羊“悬筋”(又称“白珠”)，一般为圆珠形、串粒状，是羊蹄内发生病变的一种组织。

兔“臭腺”不能吃。位于外生殖器背面两侧皮下的白鼠鼷腺，紧挨着白鼠鼷腺的褐色鼠鼷腺和位于直肠两侧壁上的直肠腺，味极腥臭，食用时若不除去，则会使兔肉难以以下咽。

猪脖子的肉疙瘩不能吃。食用时应丢掉猪脖子等处灰色、黄色或暗红色的肉疙瘩，即称为肉瘤的东西，因为这些地方含有很多病菌和病毒，若食用则易感染疾病。

鸡头不能吃。我国有句民谚：“

## “情系苍洱”征文启事

美丽的苍山洱海，山水相依，是国家级自然保护区和国家级风景名胜区，山水辉映，集自然景观和人文景观于一体，是千百年来白族人民世代生息繁衍，赖以生存和发展的空间，被大理人民亲切地誉为“父亲山”、“母亲湖”。

保护好苍山洱海，功在当代，利在千秋，事关子孙后代幸福安康，事关大理经济社会可持续发展。多年来，我市深入贯彻落实科学发展观，多措并举，扎实推进苍山洱海保护工作，并取得明显成效。为进一步营造关心、宣传、参与苍山洱海保护的良好氛围，加强环境保护，建设生态文明，让大理的天更蓝、山更青、水更净，促进经济社会与环境保护全面、协调、可持续发展，进一步把广

大干部群众的思想统一到州市党委、政府关于苍山洱海保护的工作部署上来，从即日起，中共大理市委宣传部、大理市报社在《大理时报》举办“情系苍洱”征文活动。

一、征文内容：

征文体裁以散文、诗歌、杂文为主。要求主题鲜明，思想先进，逻辑清晰，文笔精彩流畅，富有时代气息和感召力。征文字数在1200字左右，优稿优酬。

二、联系方式：

来稿请寄《大理时报》编辑部，或发电子邮件至ycf1009@126.com，请注明作者姓名、通讯地址等信息。欢迎广大读者踊跃来稿。

中共大理市委宣传部

大理市报社

2013年11月11日

地址：大理市下关苍山路23号 办公室电话：2183183 编辑部电话：2181773 邮政编码：671000 印刷：大理天龙印务广告有限公司 电话：2511256 2511258

# 科学发展不停步 创新发展无止境



## 中国要求用最严肃问责 确保群众“舌尖上的安全”

中央农村工作会议12月23日至24日在北京举行。会议强调，用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保广大人民群众“舌尖上的安全”。

会议指出，食品安全首先是“产”出来的，要把住生产环境安全关，治地治水，净化农产品产地环境，切断污染物进入农田的链条。食品安全也是“管”出来的，要形成覆盖从田间到餐桌全过程的监管制度，建立更为严格的食品安全监管责任制和责任追究制度，使权力和责任紧密挂钩。

## 行诉法启动首次大修 意破“民告官”困局

12月23日，行政诉讼法修正案草案提请全国人大常委会审议，这是行诉法实施23年来面临的首次大修。分析称，此举意在破解当前“民告官”困局，从立法层面加强对行政机关监督，力促依法行政。

作为一部“民告官”的法律，行诉法自1990年实施以来，为受到国家行政机关非法侵犯合法权益的公民和法人提供了法律救济途径。但在实践中，“民告官”面临立案难、审理难、执行难，造成大量行政纠纷涌入信访渠道。

## 卫计委“单独两孩” 为生育政策充一积累经验

12月24日，十二届全国人大常委会第六次会议审议国务院关于调整完善生育政策的决议（草案）。国家卫计和计划生育委员会主任李斌代表国务院说明时表示，实施单独两孩政策后，每一对夫妇，出生人口将适当增加，2015年总人口在13.8亿人以内，但不会超过13.9亿人，“十二五”规划控制目标，也不会突破国家人口发展远景规划目标。

国家卫生计生委计划生育基层指导司司长杨文庄23日表示，目前各地正在为启动“单独两孩”政策积极努力，预计部分省份明年一季度可以实施。

## 全国半数城市被重度“霾没” 仅两城空气为优

截至12月25日早上7时，石家庄、邢台、保定、西安、邯郸、衡水、郑州、廊坊的AQI空气质量指数“爆表”达到500，属于六级严重污染，成为74个公布PM2.5数据城市中空气质量最差的城市。

据统计，全国41个城市AQI指数超过200，属于重度污染，拉萨、厦门空气质量为优。石家庄已经连续6日AQI指数“爆表”，西安已经连续4日AQI指数“爆表”。

## 奥巴马被媒体列入黑榜 成为本年度“大输家”

美国最著名刊物《时代》杂志评选出2013年美国政坛四位“赢家”与四位“输家”，奥巴马列入黑榜成为年度大输家，国务卿克里则被评为年度赢家之一。

《时代》杂志12月23日发表评论称，2013年是美国总统奥巴马第二任期的“第一年”，但奥巴马再次当选总统的“蜜月期”却坎坷不已。首先，奥巴马在康州纽顿小学枪击案后，力推控枪法案但“胎死腹中”，被国会无情否决。随后提出的移民法案又陷入停滞，在叙利亚问题上的表态也曾遭到各方质疑。他更因为医改措施，民调支持率创纪录新低。



大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报

# DALISHIXUN 大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743  
Email:dlsxtg@163.com  
新闻热线:2121743 13577238900

2013年12月27日 星期五  
农历癸巳年 十一月二十五

3 晴  
3°C~16°C

今日导读

预算·制度·改革·严控·  
监督  
在京大理乡亲纪念梁漱溟先生诞辰120周年  
——见第2/3版

第49期 编辑/罗绍亮  
内部资料 免费赠阅

## 市八届人大常委会第七次会议举行

12月26日，市八届人大常委会第七次会议举行，讨论确定召开市八届人大代表大会第二次会议的有关事项。会议决定，大理市八届人民代表大会第二次会议将于2014年1月12日至16日在下关召开。

市人大副主任杨永福主持会议，市人大副主任赵伯廉、陈爱国出席会议。市委副书记陈东发应邀出席，市市委常委、副市长张勇列席会议。

会议讨论确定市八届人大二次会议有关事项；讨

## 大理市人大常委会公告

[2013]第15号

大理市八届人民代表大会常务委员会第七次会议决定：大理市八届人民代表大会第二次会议于2014年1月12日至16日在下关召开，会期5天。

一、听取和审议大理市人民政府工作报告；

二、听取和审查市人民政府关于大理市2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告；

三、选举大理市出席州十三届人大代表；

四、听取大理创新工业园区管委会工作报告；

五、听取和审议大理市人民法院工作报告；

六、听取和审议大理市人民检察院工作报告；

七、选举大理市出席州十三届人大代表；

八、听取大理创新工业园区管委会工作报告；

九、听取大理旅游度假区管委会工作报告；

十、听取大理海东开发管委会工作报告；

十一、通过会议各项决议。

特此公告



近日，下关镇万花社区邀请州市残联相关负责人和市医院康复科医师到社区现场讲授康复知识，让社区25名残疾人感受到了党和政府的关怀与温暖，在融洽的气氛中感受康复知识，接受康复指导。

郭鸿摄

## 中国人民政治协商会议大理市第八届委员会常务委员会公告

[2013]第1号

大理市第八届委员会常务委员会2013年提案工作情况的报告；

3、列席大理市第八届人民代表大会第二次会议，听取和协商讨论《大理市人民政府工作报告》及其他工作报告；

4、审议通过《政协大理市第八届委员会常务委员会关于表彰政协先进委员、优秀提案、提案承办先进单位的决定》。

特此公告

政协大理市委员会  
2013年12月26日

## 中国政治协商会议大理市第八届委员会常务委员会公告

[2013]第2号

大理市第八届委员会常务委员会第六次会议决定：决定增补孟璟同志为政协大理市第八届委员会委员。

特此公告

政协大理市第八届委员会  
2013年12月26日



第11期 策划 何显耀 刘清华



**编前话:**党的十八大以来,中央带领全党全国各族人民,为实现“两个一百年”奋斗目标和实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。刹“四风”、树新风,则成为继续坚持和发展中国特色社会主义的一个重要支点。八项规定、六项禁令、《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关国内公务接待管理规定》等陆续出台,制度的“笼子”越扎越紧。可以说,即将过去的一年,是改进作风贯穿全程的一年,也是改进作风推动全局的一年。其中,《党政机关厉行节约反对浪费条例》的制定,充分体现了中央强调以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公务支出和公款消费中各种违纪违规违法现象的重要精神。本期《视野周刊》将遴选对《条例》的权威解读,让公职人员更加明明白白的“红线”,让媒体和公众更加了解监督的“标尺”。

#### 关键制二: 经费管理——预算

《条例》明确提出,“建立预算执行全过程动态监控机制,完善预算执行管理办法,建立健全预算绩效管理体系,增强预算执行的严肃性,提高预算执行的准确性,防止年底突击花钱等现象发生。”

《条例》还规定,“党政机关应当遵循先有预算、后有支出的原则,严格执行预算,严禁超预算或者无预算安排支出,严禁虚列支出、转移或者套取预算资金。”

公款浪费之所以成为顽疾,表面原因在于“公款”,其本质在于埋单的钱不受约束,如果各部门的接待、会议等经费使用都能严格按照预算执行,就等于从源头上拧紧了党政机关花钱的“阀门”。

#### 关键制三: 公务接待——制度

《条例》明确,要通过建立四项制度,抓紧

“篱笆”,从源头上狠刹公务接待当中的奢侈浪费之风:

公务接待集中管理制度——“党政机关公务接待管理部门应当加强对国内公务接待工作的管理和指导”;

公务接待审批控制制度——“对无公函的公务活动不予接待,严禁将非公务活动纳入接待范围”;

接待费支出总额控制制度——“接待单位应当严格按照标准安排接待对象的住宿用房,协助安排用餐的按标准收取餐费,不得在接待费中列支应当由接待对象承担的费用,不得以举办会议、培训等名义列支、转移、隐匿接待费开支”;

公务接待清单制度——“如实反映接待对象、公务活动、接待费用等情况,接待清单作为财务报销的凭证之一并接受审计”。

此外,《条例》还指出,建立接待资源共享机制。

这些规定抓住了当前老百姓反映最多最强烈的突出问题,对公务接待进行了规范化管理,非常及时。

对规范公务行为、改善工作作风具有积极意义。

#### 时空连线

## 在京大理乡亲纪念梁漱溟先生诞辰120周年

○周 芬

今年是我国著名思想家、哲学家、教育家、社会活动家、爱国民主人士、国学大师梁漱溟先生诞辰120周年。国内外学术界、文化界通过各种形式,纪念这位学富五车、风骨傲然的学者和大师。

梁漱溟先生有着清晰的云南大理白族血统。12月7日,大理州人民政府驻北京联络处、在京白族及大理乡亲联谊会联合举办了“在京大理乡亲纪念梁漱溟先生座谈会”,共同缅怀梁漱溟先生。中国首例试管婴儿培育者张丽珠教授,北京大学唐有祺院士(张丽珠教授的爱人),大理州人民政府副州长洪云龙,大理州白族学会会长赵济舟,在京白族及大理乡亲联谊会会长杨聪、副会长兼秘书长王峰,中央民族大学教师李绍尼、大理州文化局局长王峰嵘,大理州白族文化研究院院长和生弟、副院长赵润琴,大理学院教授张锡禄,大理市副市长杨静玲,梁漱溟先生的亲属和部分在京大理乡亲代表参加了座谈会。座谈会由大理州人民政府驻北京联络处主任杨煜华主持。

座谈会上,大理州人民政府副州长洪云龙代表大理州委、州人民政府讲话,他说,当前白州正在加快建设美丽幸福新大理,对梁漱溟先生最好的纪念和告慰,就是学习他的崇高精神,继承他的改革思想,弘扬他的优良作风,加快经济社会发展步伐,让全州人民生活得更加自信、幸福安康。

大理州白族学会会长赵济舟对梁漱溟先生的思想和品格作了高度的评价,他说,作为白族母亲培育的一个杰出儿子,梁漱溟先生的思想、精神与白族文化精神具有内在的一致性,几百年来来自族众多优秀儿女,都和梁漱溟先生一样,其思想轨迹、人生道路、人格追求,都有很多相同和相似之处,闪耀着共同的光辉。

市人民政府杨静玲副市长代表市委、市政府讲话,衷心表达了大理市66万各族同胞对梁漱溟先生的深切怀念。并指出,目前,先生的家乡——喜洲在“两保护、两开发”的大背景下,正发生着翻天覆地的变化,古镇的基础设施配套更加完善,白族文化特色更加浓郁,历史人文底蕴日益彰显,已成为中外闻名的民族文化旅游特色小镇。同时,热切期盼和欢迎先生的各位亲属们多回家乡走走看看。在京白族及大理乡亲联谊会

长杨聪作了热情洋溢的讲话,表达了在京白族和大理乡亲对梁漱溟先生的崇敬之情,并对梁漱溟先生的家属进行了诚挚的慰问,希望他们进一步密切与在京白族和大理乡亲联谊会的联系。

大理学院的张锡禄教授是来自大理喜洲的张氏后人,也是梁漱溟先生的姻亲,他深情回顾了上个世纪80年代到北京寻亲,并拜访梁漱溟先生的经历,现场展示了梁漱溟先生的书法真迹以及张耀曾先生(梁漱溟的舅舅)创办的革命刊物《云南》、《新喜洲》等资料,并播放了与梁漱溟先生的访谈录音,引起了与会家属和在京乡亲的强烈共鸣。

梁漱溟先生的表妹张丽珠教授与爱人唐有祺院士不顾高龄,坐着轮椅来参加座谈会。他们亲切地称梁漱溟为“梁二哥”。两位教授深情回顾了梁漱溟与大理张家的关系,并深情缅怀了梁漱溟先生与他们的交往,同时也通过驻京联络处和在京乡亲联谊会向大理各族人民问好,他们对大理的深厚感情令在场的所有人为之动容。

梁漱溟先生的长子梁培宽教授、次子梁培恕编审,大儿媳张颂华女士,姻侄张颂邦教授、张光煜先生,孙子梁钦元教授、梁钦宁总经理等从不同角度清晰梳理了梁漱溟先生与大理白族的血脉关系,并深情讲述了

梁漱溟先生工作和生活中鲜为人知的故事,让梁漱溟先生的形象在人们心目中更加亲切,更加鲜活,也更加伟大。

根据史料和张丽珠教授、梁漱溟家人亲友的梳理,梁漱溟先生与大理喜洲白族张氏的血脉关系清晰地展现在我们面前。张氏是大理喜洲望族,历代名人辈出。《明清进士题名碑录索引》载:明嘉靖十四年(1535年)乙未科张拱文进士;清道光六年(1826年)丙戌科张其仁中进士;同治光绪年间,张其仁子侄张士铭(即梁漱溟母亲张潼之父),张士彬、张士德(即张耀曾之父,张丽珠教授之祖父)同中进士;此前张士彬、张士德、张士铭、张士锐、张士曾等又同于光绪年间中举,“一门三进士,同榜四举人”在大理传为佳话,使张家名噪一时。近代,张家长孙张士铭之子张耀曾及孙女张丽珠更是青出于蓝而胜于蓝。张耀曾是中国近代法学先驱,曾参与《中华民国临时约法》、《天坛宪法草案》制定和起草,张丽珠教授是我国妇产科医学的先驱者,并因培育我国首例试管婴儿被誉为“神州试管婴儿之母”。

梁漱溟家族与大理张氏先后有三次姻亲关系。其

一为张士铭娶陆嘉年为妻,而陆嘉年为梁漱溟父亲梁济之表姐。其二,梁漱溟母亲张潼,字春漪,是张士铭的女儿,光绪十一年(1885年)由其叔叔张士德(张耀曾之父)做主,嫁给梁漱溟父亲梁济。后张士德夫妇先后去世,张耀曾兄妹五人成了孤儿,梁济、张潼夫妻俩遂承担起抚养孩子的任务,并先后送张耀曾兄妹出国留学。辛亥革命后,张耀曾从日本归来,1916年任国民政府内阁司法总长。其三,张士铭的重孙女张懋鼎(少怀)之女张颂华1956年嫁梁漱溟长子梁培宽。从亲戚关系上说,张懋鼎与梁漱溟为表兄弟,张颂华与梁培宽也为表兄弟关系。这也就是张颂华老人所说的“大理张氏两次嫁入梁家”,可谓亲上加亲,梁漱溟家族与大理张氏的血脉联系,也更加紧密了。梁漱溟先生的亲生母亲张潼是大理喜洲走出去的白族女性,她勤俭持家,好善乐施,含辛茹苦把梁漱溟先生养育成人,这正是白族女性最宝贵的品质。

梁漱溟先生一家对大理怀有深厚的感情。梁漱溟在多种著述和场合中都强调母亲是云南大理人。如在《梁漱溟全集》的《自叙两则弁于年谱之前(代序)》中

# 预算·制度·改革·严控·监督

## —《党政机关厉行节约反对浪费条例》五大关键词

### 关键制三: 公务用车——改革

《条例》明确提出公务用车制度改革坚持社会化、市场化方向,并提出多项具体举措:

“改革公务用车实物配给方式,取消一般公务用车,保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆”;

“普通公务出行由公务人员自主选择,实行社会化提供”;

“取消的一般公务用车,采取公开招标、拍卖等方式公开处置”;

“适度发放公务交通补贴,不得以车改补贴的名义变相发放福利”……

取消一般公务用车、普通公务出行实行社会化提供,无疑是此次公车改革的亮点之一。沈祖华认为,公务出行社会化,可以包场公交、出租车、私家公用、专业租赁等多种形式。这种做法可以从总体上降低行政机关的成本,将更多资金用于民生改善。

### 出国费用:

“从严控制会议数量、会期和参会人员规模”“会议期间,不得安排宴请,不得组织旅游以及与会议无关的参观活动,不得以任何名义发放纪念品”,“严禁列支公务接待费等与会议无关的任何费用,严禁套取会议资金”;

“凡是违反规定的拟建办公用房项目,必须坚决终止;凡是未按照规定程序履行审批手续、擅自开工建设的办公用房项目,必须停建并予以没收;凡是超规模、超标准、超投资概算建设的办公用房项目,应当根据具体情况限期腾退超标准面积或者全部没收、拍卖”,“党政机关办公楼不得追求成为城市地标建筑,严禁配套建设大型广场、公园等设施”,“领导干部不得长期租用宾馆、酒店房间作为办公用房”……

这些规定非常细致,具体,直面亟待解决的各种问题,不打马虎眼,不含糊不清,具有很强的操作性,不会让想钻空子、想“打擦边球”的人有机可乘”。

《条例》明确规定,各级党委和政府在厉行节约反对浪费方面做得怎么样,要接受10个方面的监督:

民主生活会监督——领导干部厉行节约反对浪费工作情况,“列为领导班子民主生活会和领导干部述职述廉的重要内容并接受评议”;

办公厅(室)督查监督——党委办公厅(室)、政府办公厅(室)“每年至少组织开展一次专项督查,并将督查情况在适当范围内通报”;

纪检监察监督——“纪检监察机关应当加强对

### 厉行节约反对浪 费工作的监督检查”;

巡视监督——中央和省、自治区、直辖市党委巡视组“加强对有关党委组织领导班子及其成员厉行节约反对浪费工作情况的巡视监督”;

财政监督——“财政部门应当加强对党政机关公务支出和公款消费的审计力度”;人大监督——“推动和支持人民代表大会及其常务委员会依法严格审查批准党政机关公务支出预算,加强对预算执行情况的监督”,“发挥人大代表的监督作用”;

政协监督——“自觉接受并积极支持政协委员通过调研、视察、提案等方式加强对党政机关厉行节约反对浪费工作的监督”;舆论监督——“建立舆情反馈机制,及时调查处理媒体曝光的违规违纪违法问题”;群众监督——“发挥群众对党政机关及其工作人员铺张浪费行为的监督作用,认真调查处理群众反映的问题”……

《条例》同时规定,党政机关应当建立健全厉行节约反对浪费信息公开制度,并对违反规定造成浪费的责任追究进行了明确的规定。

“十面监督”的安排表明了中央厉行节约反对浪费的力度和决心,体现出党政机关要用真心实意、实际行动树立为人民服务的公仆形象,赢得人民群众的拥护和支持。

